



# 郑州试行非机动车停车线后移

## 避免侵占人行横道、右转车道 提高路口通行效率

本报讯(记者 刘德华 张玉东/文 周甬/图)近日,郑州公安交管部门在花园路与国基路、紫荆山路与东大街、紫荆山路与航海路、未来路与航海路、中州大道与S312、中州大道与三全路等路口试点推行非机动车停车线后移管理举措,消除路口安全隐患,提高道路通行效率。

平常我们会发现,一些非机动车驾驶人在等信号灯时停车越线,阻碍了右转机动车和其他方向车道直行非机动车、机动车的通行,易引发路口交通拥堵和交通事故。为减少非机动车与机动车在路口的交织冲突,确保安全出行,提高道路通行效率,郑州交警试点推行非机动车停车线后移管理措施。

以前非机动车停车线直接施划到路口最前端,没有缓冲距离,一旦非机动车驾驶人停车越线,就会直接影响右转机动车和其他方向直行非机动车、机动车的行驶,造成路口交通秩序混乱,引发交通拥堵,甚至在路口引发各类交通事故。

非机动车停车线后移管理措施根据路口长宽距离不同,将非机动车道停车线后移3米至5米,并在停车线前施划“停车不越线”提示文字和黄色网格线。通过非机动车停车线后移管理措施,使非机动车与人行横道之间的距离变大,减少非机动车侵



新施划的非机动车停车线

占人行横道、右转机动车道的情况,增加有效缓冲空间,大幅减少路口通行冲突和潜在风险。

12月24日上午,在郑州市花园路与国基路交叉口,4个交叉路口的非机动车停车线白线均进行了后移,在非机动车停车线前还施划了“停车不越线”几个醒目的白字,

在这些字前面还施划了黄色网格线,提示非机动车驾驶人不停车越线,不占压黄方格停留等候。在交警的指挥下,非机动车驾驶人均在停车线前有序停车等候绿灯放行,路口交通秩序井然。

停车线是安全线,郑州交警提醒广大交通参与者,骑行非机动车

至路口等信号灯时,请在停车线前停车等候,不要停车越线。下一步,郑州公安交管部门将在全市各路口推广非机动车停车线后移管理举措,同时也将针对非机动车越线停车交通违法行为开展专项治理行动,不断创造文明、安全、有序、畅通的交通环境。

## 今年我省这项重点民生实事提前完成

### 1250个家庭医生团队接受技能培训

本报讯(记者 王红)“家庭医生团队签约服务技能培训”是2024年河南省10件重点民生实事之一。昨日,记者从省卫生健康委获悉,这项民生实事年度目标已圆满完成,全省提前完成1250个家庭医生团队、5000人的签约服务实践技能培训。

家庭医生签约服务是以全科医生为核心,采取“3+N”的团队服务模式,即“全科医生+护士+公共卫生医生+N”,N可以是专科医生、上级医院、社区工作人员等,在“3”的固定框架之外,根据病人的需求

进行灵活调整。家庭医生签约服务针对一般常见病、多发病的诊疗,护理和诊断慢性病的治疗、预约服务、家庭出诊医疗服务、康复医疗服务等。

据介绍,河南家庭医生签约服务自2012年开始试点,2017年全面推开,目前我省约有3.27万支家庭医生团队活跃在城乡社区,承担着居民“健康守门人”的职责。

此外,全省今年还完成了19个岗位、16.6万人的基层卫生技术人员全员在线培训,超额完成年度目标任务。



## 消火栓被遮挡、充电棚无灭火器、防火门密封不严……

### 郑州消防曝光3家火灾隐患单位

本报讯(记者 汪永森)昨日,郑州市消防救援支队对金水区外商公寓、经开区陌上轻雅酒店、上街区胜博惠百货店存在的消防违法行为进行曝光,希望通过曝光行动及时发现和整治一批消防安全隐患问题,进一步强化群众的消防安全意识,促进社会单位整改火患的自觉性,维护全市消防安全形势平稳。

本次曝光的3家单位中,由郑州天祥物业管理有限公司管理运营的金水区外商公寓存在飞线充电、灭火器过期、消火栓被遮挡及充电棚未配备灭火器等隐患问题,消防安全意识亟待规范加强;郑州美鑫酒店管理有限公司管理的经开区陌

上轻雅酒店存在疏散通道处防火门密封不严及配件缺失等问题;上街区胜博惠百货店仓库插座线路未做穿管保护,不但容易出现漏电事故引发火灾,发生火灾时还容易加速蔓延。

年终岁尾,各商场组织的大型促销活动增多,郑州消防提醒商场及酒店管理者重视安全管理,避免各类火灾事故的发生。居民群众应自觉规范电动自行车停放充电行为,加强电气线路检测和用火用电安全检查。全社会不断增强防范火灾的能力和水平,发现火灾隐患或消防安全违法行为请及时拨打“12345”举报投诉。

### 火灾隐患和消防违法行为曝光台账

县市区	场所名称	地址	存在的主要隐患
金水区	郑州天祥物业管理有限公司	农业路东20号	电动车飞线充电、灭火器过期未按时更换、南门地上消火栓被栅栏遮挡、电动车充电棚未按要求配备灭火器
经开区	郑州美鑫酒店管理有限公司	经北一路104号智慧大厦1-6层	一层大厅东北侧疏散通道防火门密封不严、配件缺失
上街区	郑州市上街区胜博惠百货店	汝南路中段路东7号院	仓库插座线路未做穿管保护

## 月底截止 不再延期

### 今年居民医保还没缴费的,抓紧啦

本报讯(记者 王红)2024年郑州市城乡居民基本医疗保险集中参保缴费将于12月31日截止。昨日,记者从郑州市医疗保障中心获悉,与往年不同,本次居民医保集中缴费截止后,集中参保缴费期不再延长,提醒符合条件的城乡居民及时足额缴费。

据介绍,今年10月10日,郑州市启动2024年城乡居民基本医疗保险参保缴费,普通居民年度缴费标准为每人一年400元,医保待遇期为2025年1月1日至12月31日。其中,2024年出生新生儿在出生90日内参保者,待遇

期为出生之日起至2025年12月31日;出生超出90天者,待遇期为参保次日至2025年12月31日。今年起,职工医保个人账户可为符合条件的亲属缴纳城乡居民医保费。

按照规定,2024年城乡居民医保集中缴费时间为2024年10月10日至12月31日。缴费时,居民可选择“郑好办”APP、“河南税务”APP、微信、支付宝等多种线上缴费方式,也可以持有效身份证件就近到有代收资质的12家商业银行网点及税务部门办事服务大厅办理个人缴费。